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1. INTRODUÇÃO	Comment by Allan Moreira Xavier: Apresentação do tema, do problema de pesquisa, da hipótese e das justificativas para esta pesquisa. 

O Tema é área de interesse da pesquisa; uma definição genérica do que se pretende pesquisar. 

O Problema é um recorte mais específico, uma questão não resolvida e que é objeto de investigação; também conhecido como Questão de Investigação. 

Implicações na escolha do problema: 
- Relevância: teórica e prática 
- Obtenção de novos conhecimentos {levantamento bibliográfico {pesquisa exploratória.
 As regras básicas para formulação do problema, na perspectiva de GIL (1995), são as seguintes: 
a) Deve ser formulado como uma pergunta; b) Deve ser delimitado a uma dimensão viável, ser o mais específico possível; 
c) Clareza: utilização de termos claros com significado preciso; 
d) Não deve ser de natureza valorativa (É bom, é certo etc.). 

A Hipótese é uma esposta provável ao problema formulado, indagações a serem verificadas na investigação, afirmações provisórias a respeito de um determinado problema. 
Regras para formulação da hipótese: 
a) Deve ter conceitos claros;
 b) Deve ser específica; 
c) Não deve se basear em valores morais; 
d) Deve ter como base uma teoria que a sustente. 
A simplificação xxxxxx
Em suas reflexões, Kawamura (2020) mostra que os vínculos são claros, 
(...) não como decorrxxxxx. (KAWAMURA, 2020, p. 11)


2.Objetivos	Comment by Allan Moreira Xavier: Os objetivos esclarecem o que é pretendido com a pesquisa e indicam as metas que almejamos alcançar ao final da investigação. Os objetivos são normalmente categorizados em geral e específicos: 
a) Objetivo geral: dimensão mais ampla pretendida com a pesquisa. 
b) Objetivos específicos: define metas específicas da pesquisa que sucessivamente complementam e viabilizam o alcance do objetivo geral. Os objetivos específicos podem ser articulados em uma lista que se inicia com propostas cognitivas de cunho mais descritivo - como identificar, descrever, sistematizar, caracterizar, indicar, levantar - e se amplia com propostas cognitivas de cunho mais explicativo e interpretativo - como comparar, relacionar, analisar. 
O objetivo geral deste projeto de pesquisa éxxxxx
Os objetivos específicos referem-se a:
(1) identificar pxxx. 
(2) sistematizar xxxxx

3. Referenciais teóricos	Comment by Allan Moreira Xavier: Destina-se a apresentar as leituras e fundamentos teóricos que embasam a proposta da pesquisa.

Para tanto, são utilizados textos acadêmicos já publicados, como artigos, ensaios, capítulos de livros, dissertações de mestrado ou teses de doutorado, ou obras inteiras. 

O marco teórico se configura como um “Levantamento preliminar do embasamento teórico que dará suporte à análise a ser desenvolvida” (CNM, 2007).

A revisão bibliográfica (ou “revisão da literatura”) é um processo que envolve:
a busca e recuperação das fontes
a sistematização, triagem, e registro
a leitura e a análise crítica do material - bibliográfico e não bibliográfico, ligado ao problema/oportunidade de desenvolvimento do trabalho
o uso adequado de literatura qualificada e pertinente
Literatura qualificada: uso de material confiável, extraído de fontes relevantes
Literatura pertinente: estritamente relacionada a temática tratada no trabalho

O referencial teórico tem também outras funções:

- permite que o autor tenha maior clareza,

- facilita a formulação de hipóteses e de suposições,

- sinaliza para o método mais adequado à solução do problema,

- permite identificar qual o procedimento mais pertinente para a coleta e o tratamento dos dados, bem como o conteúdo do procedimento escolhido.

(VERGARA, 1997, p. 35)

-  Uma revisão de literatura serve para verificar o que já foi pesquisado do assunto. 

- O autor pode mostrar suas preocupações e preferências, apontar para o leitor as lacunas que percebe na bibliografia ou as discordâncias que com ela tem ou os pontos que considera que precisam ser confirmados.

Lacunas percebidas, discordâncias existentes ou pontos a ratificar permitem novas propostas, reconstruções, dão vida ao trabalho científico.


(VERGARA, 1997, p. 35)

CHIZZOTTI, Antonio. Pesquisa em Ciências Humanas e Sociais. São Paulo: Cortez, 1995. GIL, Antonio Carlos. Métodos e técnicas de pesquisa social. São Paulo: Atlas,1991. DESLANDES, S. F. O projeto de pesquisa. In: MINAYO, Maria Cecília de Souza. Pesquisa social: teoria, método e criatividade. Petrópolis: Vozes, 1995. LAVILLE, Christian ; DIONNE, Jean. A construção do saber: manual de metodologia da pesquisa em Ciências humanas. Trad. Heloísa Monteiro e Francisco Settineri. Porto Alegre: Artmed; Belo Horizonte: Editora UFMG, 1999. 

	Comment by Allan Moreira Xavier: Bases para busca de trabalhos acadêmicos: 
https://www-periodicos-capes-gov-br.ez42.periodicos.capes.gov.br/
 https://scholar.google.com/
      
4. Metodologia	Comment by Allan Moreira Xavier: Na definição de LAVILLE(1999) a metodologia “representa mais do que uma descrição formal dos métodos e técnicas e indica a leitura operacional que o pesquisador fez do quadro teórico”. 
A metodologia especifica como os objetivos estabelecidos serão alcançados. 
As partes constitutivas da metodologia: a amostragem e as formas de coleta, de organização e de análise dos dados. 

Definição da amostragem (Quem? Onde?) • Escolha do espaço e do grupo de pesquisa; • Parte representativa da população estudada selecionada a partir de um universo mais amplo. A amostra deve ser representativa em termos: a) quantitativos: n.º de indivíduos; b) qualitativos: qualidades dos indivíduos em termos dos vínculos com o tema/problema a ser investigado. 

Coleta de dados: (Quais os dados?) Definição das técnicas para pesquisa de campo: a) Entrevistas; b) Observações; c) História de vida, dentre outras. Definição das fontes bibliográficas: livros, artigos, anuários, censos demográficos, dentre outras. 

Organização e análise dos dados (Como são organizados e interpretados os dados?) A organização dos dados em relação ao problema de investigação envolve: a) Estabelecimento de categorias: gosto, não gosto; favorável, desfavorável; b) Codificação: dados brutos transformados em símbolos; c) Tabulação: agrupar casos que estão em várias categorias de análise; A análise corresponde a: procura do sentido, interpretação do significado das respostas e dos dados coletados. 

6. Referências Bibliográficas	Comment by Allan Moreira Xavier: Referencia-se o material utilizado para o projeto e/ou da pesquisa, de acordo com as Normas da ABNT. 
   	Comment by Allan Moreira Xavier: Finalizou o texto? Submeta-o, convertido em pdf (basta escolher a opção Salvar Arquivo Como e escolher a extensão .pdf) na tarefa específica no Moodle. 
